

国庆前段天气晴好 去日本方向的游客注意台风影响

本报记者 谢春晖

昨天的钱江潮,让不少观潮爱好者有些意犹未尽。没目睹钱江潮风采的市民也不用失落,今明天依旧是观潮的最佳时期,潮水的观赏级别也基本与昨日持平。

看完潮,最值得大家期待的应该就是国庆假期了吧。不少市民已经早早盘算好了国庆的出游计划,就等着假期的到来。那么,国庆的天气将会怎样呢?

这两天,市民明显感受到杭州的气温下降了不少,特别是每天早晨,总有种凉飕飕的感觉。没错,受冷空气的影响最近杭州的平均气温徘徊在23℃上下。昨天开始,天空中还飘起了秋雨,俨然有种一阵秋雨一阵寒的味道。

据杭州市气象台消息,国庆节前杭州将以多云的天气为主,偶尔还伴有弱降雨,气温也会有小幅降低,昼夜温差逐渐增大。不过,从目前看来到了国庆假期,杭城的天气情况将有明显好转,国庆前半段杭城以晴好天气为主,十分适合外出走走。

杭州市气象台预计,国庆前半段杭州的最低气温将维持在16℃至19℃,最高气温则不会超过27℃。

让市民国庆出行最为担心的估计就是台风“潭美”了吧。所幸,从目前的路径看来,“潭美”不会影响我国,因此选择国内游的市民大可放心。

不过,准备在国庆前往日韩方向出游的市民可就要留心了。按照目前预测的台风路径,“潭美”将于9月30日至10月2日期间登陆日本,届时日本大阪、名古屋、福冈、东京以及韩国的济州岛等热门旅行地都将受到台风影响。不少目的地的机场、港口



9月27日下午3时12分,江潮白浪翻滚,经过杭州钱江新城,向西奔涌而去。 本报记者 董旭明 摄

都有可能关闭,因此建议有出游计划的市民要提前做好规划。如果可以更改行程的话,建议10月2日以后前往日韩地区较为稳妥。

此外,气象专家也建议有出游计划的市民,在出行前应提前关注旅行地的天气状况。如果当地出现或即将出现恶劣天气,就不建议市民贸然前往了。前往东南亚及周边海岛的旅客也要及时关注海上天气变化,做好安全防范工作。

一周天气早知道

28日(周五):多云转阴,18~26℃;
29日(周六):多云,19~27℃;
30日(周日):多云转晴,19~27℃;
10月1日(周一):晴,18~28℃;
10月2日(周二):晴,18~28℃;
10月3日(周三):晴转多云,18~27℃;
10月4日(周四):多云转阴,18~27℃。

今年潮水有点小,防潮力度不减 区防潮办全力做好观潮节安保工作

今年,钱塘江潮水较往年有所减弱,观潮节为工作日,观潮人数也有所减少,但是开发区防潮办丝毫不松懈,按照“思想更重视、责任更压实、措施更完善、防范更严密”的要求,全力做好观潮节安保工作。

前期,开发区管委会领导带队对防潮安全工作进行了现场检查,并召开了观潮节安保工作专题会议,就观潮节期间安全保障方案进行了研究部署。会议强调各部门要按照“严之又严、实之又实、细之又细”的要求,再排查、再部署、再落实,确保人民群众生命财产安全。

观潮节前,防潮办多次对江堤沿线防潮设施进行检查维修,全线16.2km防潮刺网、13座岗亭、30处宣传牌全部完好;同时,要求观潮节期间,下沙街道、白杨街道严格按照每公里不少于1人的标准,每天进行早、晚两潮,潮前潮后2小时的巡防喊潮。今年,历年潮水最大的七格沙场纳入二通道施工范围,区防潮办第一时间与建设单位签订安全责任书、制定防潮应急预案,并定期进行检查

指导,确保防潮工作衔接到位、保障到位。

开展防潮安全进学校、进工地、进企业、进社区等专题宣传教育,提高居民群众的避险自救能力。今年,区防潮办共计发放防潮宣传手册10万册、光盘250张、展架210个,宣传普及20余个工地、14所高校、20余所中小学校、30余个社区等近10万人次。

9月25日—29日,开发区设立防潮安保工作指挥部,城管办(防潮办)、公安分局、交警大队、综合执法大队等部门进驻办公,负责现场安保工作的整体调度指挥:每天组织警力(含巡防、交警、执法、志愿者等)500余人投入安保工作,在七格沙场、1号路上堤口、850盘头等重点区域进行维护、引导,确保现场安全。

昨天(农历八月十八)下午,阵雨浇不灭人们观潮的热情,下沙段观潮总人数达3.5万人次。在各部门的全力保障下,现场管理井然有序。

本报记者 朱燕

旁边新闻

喊潮队伍里,有他们

这几天,钱塘江边观潮的人一下子多了起来,无数观潮者从各地慕名赶来,只求一睹“壮观天下无”的自然奇景。

本周起,杭州经济技术开发区团工委联合浙江育英职业技术学院,组织50余名志愿者穿上红马甲,拿上写有“文明观潮、注意安全”的警示牌,走上钱塘江下沙段的江堤,开展安全保障服务。

据悉,这些“红马甲们”大多是育英职业技术学院大二的学生,虽然平时课程较多,但他们仍坚持一下课便赶到江边开展志愿服务。

除了学生志愿者,还有一支队伍,她们身着粉红色的上衣,步履轻盈,气势昂扬地喊着“文明观潮,珍爱生命”。

她们是来自观澜社区的喊潮队,由社区工作人员和小区居民共50余人组成,平均年龄已经超过60周岁。

这支队伍已是第5年来喊潮了。记者了解到,每年临近大潮期,队员们都会自发地利用业余时间组织在下沙沿江一带喊潮。这次,他们从沿江江平路出发,行至下沙大桥,沿途还发放《钱塘江观潮安全手册》给行人。

本报也再提醒一句,近来潮水较大,观潮需谨慎,务必注意观潮安全!

本报记者 陈素萍 见习记者 应陶 通讯员 孟心仪